

全省强制性清洁生产审核工作推进会在苏州召开

为加快推进全省强制性清洁生产审核工作，江苏省生态环境厅于11月10日在我市召开全省强制性清洁生产审核工作推进会。江苏省生态环境厅于红霞副厅长、省生态环境厅法规标准与科技处蒋澄宇处长、荆琳调研员及各设区市生态环境局负责人参加了会议。



我局张鹤副局长就我市强制性清洁生产审核工作相关情况进行经验交流发言，并从五个方面介绍了我市的工作做法。“十三五”期间，我市共1308家次重点企业开展了强制性清洁生产审核工作，占我市2020年重点排污单位的76.2%；重点企业数量位居全省第一，且2020年重点企业数量占全省的26.3%。我市重点企业主要分布在化工、印染、电镀、

危废治理、工业涂装、能源等 6 个行业，以第三类企业(指使用有毒、有害原料进行生产或者在生产中排放有毒、有害物质的企业)为主。下一步，我市将结合实际环境改善需求和工业企业行业特点，扩大重点行业企业数量，进一步探索清洁生产审核与其他环境管理制度有机融合途径，我市还将在强化日常监督和检查力度的基础上，开展清洁生产水平和绩效整体评估。

荆琳调研员通报了全省清洁生产审核进展情况，对全省的完成情况、好的做法、目前存在的问题和接下来的任务进行了梳理。最后，于红霞副厅长对全省下一步清洁生产审核工作提出要求。她指出，各级生态环境部门要进一步统一思想、提高认识，促进清洁生产审核工作的创新，督促重点企业做好清洁生产审核方案的实施，要以三个清单的形式推进我省强制性清洁生产审核工作。



11月11日上午，于红霞副厅长率队赴住友电工（苏州）电子线制品有限公司现场调研我市清洁生产审核工作情况。随后，一行人现场调研我市太阳山宕口生态环境保护和修复工作。